



UCHWAŁA Nr 102/g222/K/II/13
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku
z dnia 24 maja 2013r.

Na podstawie art. 91 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.) oraz art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (tekst jednolity: Dz. U. z 2012r. poz. 1113) - po rozpatrzeniu wniosku Wójta Gminy Dziemiany w sprawie wydania opinii o możliwości spłaty kredytu w wysokości 860.000 zł - Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w osobach:

- | | | |
|------------------------|---|----------------|
| 1) Łucjan Długosz | - | przewodniczący |
| 2) Małgorzata Kopowicz | - | członek |
| 3) Elżbieta Kuzyniak | - | członek |

uznaje, że Gmina Dziemiany posiada możliwość spłaty kredytu w wysokości 860.000 zł na warunkach określonych we wniosku.

Pismem z dnia 15 maja 2013 roku, Wójt Gminy Dziemiany zwrócił się o wydanie opinii dotyczącej możliwości spłaty przez Gminę kredytu w wysokości 860.000 zł przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w związku z realizacją zadania „Modernizacja dróg gminnych”.

Przewidywane są następujące warunki zaciągnięcia kredytu:

- wypłata kredytu: w 2013 roku,
- spłata kredytu: w latach 2014 - 2017,
- spłata odsetek od kredytu: w latach 2013 - 2017,
- zabezpieczenie kredytu: weksel własny in blanco wraz z deklaracją wekslową.

Wójt Gminy Dziemiany występując o wydanie powyższej opinii działał na podstawie uchwały Nr XXXIX/192/13 Rady Gminy Dziemiany z dnia 15 maja 2013 roku.

Z uwagi na wejście w życie od 2014 roku zmienionych zasad ustalania możliwości obciążenia budżetu j.s.t. spłatą zobowiązań z tytułu rat kredytów i pożyczek oraz wykupu papierów wartościowych wraz z należnymi odsetkami, a także potencjalnych spłat zobowiązań z tytułu udzielonych poręczeń i gwarancji, określonych w art. 243 i art. 244 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych, Skład Orzekający postanowił zaopiniować możliwość spłaty zobowiązań:

- dla 2013 roku - zgodnie z art. 170 ust. 1 i art. 169 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) w związku z art. 85 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1241 z późn. zm.),
- dla lat 2014 - 2017 zgodnie z w/w przepisami ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009r.

Na podstawie sporządzonej i przesłanej informacji o sytuacji finansowej Gminy Dziemiany Skład Orzekający stwierdza, że:

I. Po uzyskaniu przez Gminę wnioskowanego kredytu w wysokości 860.000 zł, jej aktualne zadłużenie będzie wynosiło 4.497.500 zł i stanowi to 27,58% w relacji do prognozowanych na 2013 rok dochodów budżetowych. Natomiast przewidywane zadłużenie na koniec 2013 roku będzie wynosiło 3.666.750 zł i stanowić będzie 22,49% w relacji do prognozowanych dochodów na ten rok. Obliczone wskaźniki nie obejmują zaciągniętych i zaopiniowanych zobowiązań w związku z realizacją zadań współfinansowanych z budżetu Unii Europejskiej.

W 2013 roku rata spłaty z tytułu zaciągniętych zobowiązań łącznie z należnym oprocentowaniem, stanowić będzie 8,17% w relacji do prognozowanych dochodów na ten rok.

Z powyższego wynika zatem, że zachowane zostały wymogi określone w art. 170 ust. 1 i art. 169 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych w związku z art. 85 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych według których łączna kwota długu gminy na koniec roku nie może przekroczyć 60% dochodów, a kwota rat spłaty zobowiązań łącznie z należnymi odsetkami nie może przekroczyć 15% planowanych dochodów danego roku.

II. Natomiast w latach 2014 - 2017, roczna kwota spłaty rat zobowiązań wraz z należnymi odsetkami, liczona w relacji do prognozowanych dochodów rocznych jest w każdym roku niższa niż indywidualny limit wskaźnika spłaty zadłużenia z powyższych tytułów dla Gminy Dziemiany wyliczony na dany rok zgodnie z art. 243 i 244 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych.

W okresie tym najwyższa relacja łącznej kwoty przypadających w danym roku budżetowym spłaty zobowiązań, wraz z należnym oprocentowaniem, do planowanych dochodów przypadnie na rok 2015 i wyniesie 8,75%, przy dopuszczalnej relacji wynikającej z przedstawionej sytuacji finansowej Gminy wynoszącej 9,72%.

Z powyższego wynika zatem, że w planie spłaty zadłużenia w latach 2014 - 2017 zachowane zostały wymogi określone w art. 243 i art. 244 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych, według których relacja spłaty zobowiązań łącznie z należnymi odsetkami, w stosunku do dochodów budżetu ogółem w danym roku, nie może przekroczyć limitu obciążenia budżetu wyliczonego na podstawie kształtowania się sytuacji finansowej gminy w trzech latach poprzedzających rok wydatkowania środków, wyliczonego zgodnie z art. 243 ust. 1 ustawy.

Od niniejszej uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.



PRZEWODNICZĄCY
Składu Orzekającego

Lucjan Długosz
Lucjan Długosz

URZĄD GMINY
Dziemiany
wpłynęło dn. 02.04.2013
Nr 004/B08

UCHWAŁA Nr 058/g222/R/II/13
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku
z dnia 18 kwietnia 2013r.

w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2012 rok.

Na podstawie art. 13 pkt 5 w związku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2012r. poz. 1113) po rozpatrzeniu przedłożonego przez Wójta Gminy Dziemiany sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok - Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w osobach :

1. Łucjan Długosz - przewodniczący
2. Małgorzata Kopowicz - członek
3. Józef Orłowski - członek

opiniuje pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2012 rok.

W dniu 29 marca 2013r. wpłynęło do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2012 rok.

Przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012 rok składa się z części opisowej i tabelarycznej.

W części tabelarycznej realizację dochodów przedstawiono podając kwoty planu i wykonania według pełnej klasyfikacji budżetowej, a także odrębnie przedstawiono wykonanie podstawowych dochodów podatkowych.

Natomiast realizację wydatków przedstawiono według pełnej klasyfikacji budżetowej z podziałem na wydatki bieżące i wydatki majątkowe, podając kwoty planu i wykonania. Zaprezentowano także stopień realizacji zadań inwestycyjnych wieloletnich.

Na zaplanowane dochody ogółem w kwocie 15.629.688zł wykonanie wyniosło 15.458.766,75 zł, co stanowi 98,9% planu. W ramach dochodów ogółem realizacja dochodów bieżących stanowi kwotę 14.770.823,56 zł, tj. 99,2% planu, a zrealizowane dochody majątkowe stanowią kwotę 687.943,19 zł, tj. 92,7% planu.

Udział podstawowych źródeł dochodów w wykonanych dochodach ogółem kształtuje się następująco: subwencja oświatowa – 35,6%, dotacje celowe na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej – 16,2%, subwencja wyrównawcza – 12,6%, podatek od nieruchomości – 10,0%.

W ramach dochodów największe zaległości występują w podatku od nieruchomości i uległy one zwiększeniu w stosunku do 2011 roku o 23,26%. Zaległości w podatku od środków transportowych uległy zmniejszeniu w stosunku do 2011 roku o 38,63%. Ponadto nastąpił wzrost zaległości ogółem o 35,87% w stosunku do 2011 roku.

Jak wynika z przedstawionego sprawozdania wydatki budżetowe zrealizowano w wysokości 16.211.952,57 zł na plan 16.915.620 zł, co stanowi 95,8%. W ramach wydatków ogółem realizacja wydatków bieżących stanowi kwotę 13.243.983,60 zł, tj. 95,9% planu, a zrealizowane wydatki majątkowe stanowią kwotę 2.967.968,97 zł, tj. 95,8% planu.

Natomiast wydatki poniesione na podstawie zawartych porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego stanowią kwotę 40.030 zł.

Budżet 2012 roku zamknął się deficytem budżetowym w wysokości 753.185,82 zł na planowany deficyt budżetowy w wysokości 1.285.932 zł.

Na koniec IV kwartału 2012 roku Gmina posiadała zobowiązania w wysokości 4.505.931,80 zł, co stanowi 29,15% w stosunku do wykonanych dochodów 2012 roku.

Planowane dochody i wydatki związane z wykonywaniem zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych wynosiły 2.586.422 zł, natomiast wykonanie ich wyniosło 2.506.006,54zł.

Porównanie kwot ujętych w sprawozdaniu z wielkościami wynikającymi z przedłożonej tutejszej Izbie sprawozdawczości nie wykazało różnic.

W części opisowej do sprawozdania, w pierwszej kolejności przedstawiono ogólne dane dotyczące budżetu, a następnie wykazano podjęte w ciągu 2012 roku zmiany w zakresie budżetu Gminy. Następnie szczegółowo przedstawiono wykonanie poszczególnych źródeł dochodów budżetu gminy, a także dodatkowo omówiono niewykonanie w całości niektórych dochodów budżetu oraz wskazano rodzaje dochodów wykonanych ponad plan.

Ponadto zarówno realizację dochodów, jak i wydatków przedstawiono według działów klasyfikacji budżetowej.

Tak opracowane sprawozdanie daje Radzie możliwość oceny wykonania budżetu i spełnia wymagania ustawowe.

Badając pod względem formalno-prawnym sprawozdania budżetowe, Skład Orzekający stwierdza, że zostały one sporządzone zgodnie z obowiązującymi wymogami.

Wraz z wyżej omówionym sprawozdaniem przedłożono także sprawozdania roczne z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

Od niniejszej uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.



PRZEWODNICZĄCY
Składu Orzekającego
Łucjan Długosz
Łucjan Długosz